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Niederschrift
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates der

Ortsgemeinde Becheln

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Von der Verwaltung

Sitzungstermin: Donnerstag, 29.08.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Sportlerheim, am Sportplatz Becheln

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 27/2024

Frau Michaela Lehmler

Herr Patrick Becker
Herr Michael Debusmann
Herr Christian Elbert
Frau Lisa Emmerich
Frau Anja Holstein
Herr Oliver Holstein
Frau Viktoria Holstein
Herr Julian Löwenstein
Frau Sarah Späth
Herr Andreas Thewalt

Frau Cornelia Petry Beigeordnete
Frau Anke Seil Erste Beigeordnete

Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Herr Felix Gutfrucht GB 1, Schriftführung
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 4 DS 17/ 0001

2. Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

3. Ernennung der Ortsbürgermeisterin
Vorlage: 4 DS 17/ 0002

4. Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 4 DS 17/ 0003

4.1. Wahl von 2 Wahlhelfern/Wahlhelferinnen

4.2. Wahl der/des Ersten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

4.3. Wahl der/des Zweiten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und Einführung in das
Amt

5. Bildung von Ausschüssen
Beratung und Beschlussfassung über die Zahl der Mitglieder und Stellvertreter
Vorlage: 4 DS 17/ 0004

6. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter des Rechnungsprüfungsausschusses
Vorlage: 4 DS 17/ 0005

7. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter des Bauausschusses
Vorlage: 4 DS 17/ 0006

8. Auftragsvergaben –vorsorglich–

9. Bauangelegenheiten –vorsorglich–

10. Mitteilungen

11. Anfragen

12. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 4 DS 17/ 0001

Ortsbürgermeisterin Michaela Lehmler begrüßt die Anwesenden Ratsmitglieder
und Gäste. Abschließend verpflichtet sie die Ratsmitglieder unter Hinweis auf ihre
Rechte und Pflichten aus der Gemeinedeordnung per Handschlag.

TOP 2 Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

Ortsbürgermeisterin Lehmler stellt voran, dass die meisten ausscheidenden
Ratsmitglieder bereits in der letzten Sitzung der vergangenen Legislaturperiode
verabschiedet wurden. Zusätzlich wird heute Frau Julia Bröder mit einer Urkunde
der Gemeinde für fünf Jahre Ratsarbeit und einem kleinen Präsent verabschiedet.

Außerdem ehrt Frau Lehmler folgende Ratsmitglieder:

 Herr Michael Debusmann für 15 Jahre als Ratsmitglied mit einer Urkunde
der Gemeinde und einem Präsent

 Frau Anke Seil für 20 Jahre als Ratsmitglied und Beigeordnete mit einer
Ehrenurkunde des Gemeinde- und Städtebunds (GStB), einer Urkunde
der Gemeinde sowie einem Präsent

 Frau Cornelia Petry für 25 Jahre als Ratsmitglied und Beigeordnete mit
einer Ehrenurkunde des GStB, einer Urkunde der Gemeinde sowie einem
Präsent

TOP 3 Ernennung der Ortsbürgermeisterin
Vorlage: 4 DS 17/ 0002

Bei der Wahl zum/zur Ortsbürgermeister/in der Ortsgemeinde Becheln am 09.
Juni 2024 wurde Frau Michaela Lehmler zur Ortsbürgermeisterin wiedergewählt.
Die geschäftsführende Erste Beigeordnete, Frau Anke Seil, ernennt Frau
Michaela Lehmler zur Ortsbürgermeisterin der Gemeinde Becheln und überreicht
die Ernennungsurkunde. Aufgrund der Wiederwahl entfallen Vereidigung und
Einführung in das Amt gemäß § 54 Abs. 1 S. 3 GemO.

Daraufhin übernimmt Frau Lehmler erneut den Vorsitz.

TOP 4 Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 4 DS 17/ 0003

TOP 4.1 Wahl von 2 Wahlhelfern/Wahlhelferinnen

Es wird Bezug genommen auf die Drucksache 4 DS 17/ 0003 und diese von der
Vorsitzenden erläutert.
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Zunächst werden zwei Wahlhelfer für die Wahl der Beigeordneten gewählt. Hierzu
werden Herr Oliver Holstein und Frau Sarah Späth vorgeschlagen. Die
vorgenannten Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO)
einstimmig gewählt.

TOP 4.2 Wahl der/des Ersten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rats wird Frau Anke Seil vorgeschlagen.

Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Die Auszählung der Stimmzettel ergab elf gültige und eine ungültige Stimme. Alle
gültigen Stimmen sind Ja-Stimmen. Frau Anke Seil wird damit zur Ersten
Beigeordneten der Ortsgemeinde Becheln gewählt.

Auf Nachfrage der Vorsitzenden erklärt Frau Anke Seil die Annahme der Wahl.
Frau Ortsbürgermeisterin Lehmler ernennt daraufhin Frau Seil zur Ersten
Beigeordneten und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der
Wiederwahl entfallen Vereidigung und Einführung in das Amt (§ 54 Abs. 1 Satz 3
GemO).

TOP 4.3 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rats wird Frau Cornelia Petry vorgeschlagen.

Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Die Auszählung der Stimmzettel ergab bei zwölf gültigen Stimmen zwölf Ja-
Stimmen. Frau Cornelia Petry wird damit zur Beigeordneten der Ortsgemeinde
Becheln gewählt.

Auf Nachfrage der Vorsitzenden erklärt Frau Cornelia Petry die Annahme der
Wahl. Frau Ortsbürgermeisterin Lehmler ernennt daraufhin Frau Petry zur
Beigeordneten und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der
Wiederwahl entfallen Vereidigung und Einführung in das Amt (§ 54 Abs. 1 Satz 3
GemO).

Frau Lehmler zieht nach erfolgten Wahlen ein Resümee zur vergangenen
Legislaturperiode. Trotz der Herausforderungen der letzten Jahre konnte der
Gemeinderat in enger Zusammenarbeit mit Vereinen und Gruppierungen aus der
Ortsgemeinde viel bewegen und Ideen umsetzen. Hierfür dankt Frau Lehmler
allen Beteiligten und freut sich auf die zukünftige Arbeit für die Ortsgemeinde.

Herr Bruchhäuser, Bürgermeister der Verbandsgemeinde, schließt sich den
vorangegangenen Danksagungen und Gratulationen an. Er betont die Wichtigkeit
der ehrenamtlichen Arbeit für die Ortsgemeinde und freut sich über die gute
Gemeinschaft in Becheln. Abschließend wünscht er dem neuen Gemeinderat
gute Beratungen und Ergebnisse.
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TOP 5 Bildung von Ausschüssen
Beratung und Beschlussfassung über die Zahl der Mitglieder und
Stellvertreter
Vorlage: 4 DS 17/ 0004

Ortsbürgermeisterin Lehmler erläutert den vorliegenden Sachverhalt zur Bildung
von Ausschüssen. Entsprechend des § 2 Abs. 1 der Hauptsatzung der Gemeinde
Becheln bildet der Gemeinderat einen Rechnungsprüfungsausschuss sowie
einen Bauausschuss. Über die Zahl der Mitglieder entscheidet der Gemeinderat
vor der Wahl der Ausschüsse. Für jedes Mitglied eines Ausschusses wird eine
Stellvertreterin oder ein Stellvertreter gewählt.

Beschluss:

Die Zahl der Mitglieder der Ausschüsse des Gemeinderates wird für die
laufende Amtszeit des Gemeinderates wie folgt festgesetzt:

1. Rechnungsprüfungsausschuss 3 Mitglieder und
Stellvertreter

2. Bauausschuss 8 Mitglieder und
Stellvertreter.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Wahl der Mitglieder und Stellvertreter des Rechnungsprüfungsausschusses
Vorlage: 4 DS 17/ 0005

Nach § 2 Abs. 1 Nr. 1 der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Becheln bildet der
Ortsgemeinderat einen Rechnungsprüfungsausschuss. Die Mitglieder des
Rechnungsprüfungsausschusses werden aus der Mitte des Ortsgemeinderates
gewählt (§ 2 Abs. 3 der Satzung). Dem Ausschuss sollen drei Mitglieder und drei
Stellvertreter angehören.

Für die Wahl des Rechnungsprüfungsausschusses liegt ein gemeinsamer
Wahlvorschlag vor.

Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 Gemeindeordnung
(GemO) durch Handzeichen.

2. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt:

Ordentliches Mitglied Stellvertretendes Mitglied
1 Anja Holstein Oliver Holstein
2 Viktoria Holstein Lisa Emmerich
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3 Sarah Späth Patrick Becker

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 7 Wahl der Mitglieder und Stellvertreter des Bauausschusses
Vorlage: 4 DS 17/ 0006

Nach § 2 Abs. 1 Nr. 2 der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Becheln bildet der
Ortsgemeinderat einen Bauausschuss. Die Mitglieder des Bauausschusses
werden aus der Mitte des Ortsgemeinderates und sonstigen wählbaren
Bürgerinnen und Bürgern der
Ortsgemeinde gewählt (§ 2 Abs. 3 der Satzung). Dem Ausschuss sollen acht
Mitglieder und acht Stellvertreter angehören.

Für die Wahl des Bauausschusses liegt ein gemeinsamer Wahlvorschlag vor.

Das Stimmrecht der Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Beschluss:

3. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 Gemeindeordnung
(GemO) durch Handzeichen.

4. In den Bauausschuss werden gewählt:

Ordentliches Mitglied Stellvertretendes Mitglied
1 Michael Debusmann Viktoria Holstein
2 Julian Löwenstein Anja Holstein
3 Oliver Holstein Lisa Emmerich
4 Andreas Thewalt Christian Elbert
5 Rainer Birkenstock Michael Wagner
6 Patrick Kozab Maik Gläser
7 Thomas Kaiser Rainer Schmidt
8 Sascha Bröder Andreas Lehmler

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 8 Auftragsvergaben –vorsorglich–

Es liegen keine Auftragsvergaben zur Beratung vor.

TOP 9 Bauangelegenheiten –vorsorglich–
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__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

Es liegen keine Bauangelegenheiten zur Beratung vor.

TOP 10 Mitteilungen

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Gutfrucht von der
Verbandsgemeindeverwaltung zur Erläuterung der Möglichkeit der Teilnahme an
der digitalen Gremienarbeit.

Jedes Ratsmitglied hat die Möglichkeit die Sitzungsunterlagen elektronisch zu
erhalten. Die Einladung erfolgt per E-Mail mit dem Verweis auf die im
Ratsinformationssystem zur Verfügung stehenden Sitzungsunterlagen. Um eine
entsprechende Nutzerkennung zu erhalten muss die jedem Ratsmitglied
vorliegende Datenschutzerklärung unterschrieben beim Sitzungsdienst
eingereicht werden.

Im Laufe der Legislaturperiode wird den Ortsgemeinden zudem ermöglicht einen
Grundsatzbeschluss zur Teilnahme an der digitalen Gremienarbeit zu fassen, der
den Ratsmitgliedern ermöglicht leihweise Tablets von der Verbandsgemeinde zu
beziehen.

Herr Bruchhäuser ergänzt, dass der Zugang über das Ratsinformationssystem
eine enorme Zeitersparnis für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des
Sitzungsdienstes darstellen und hohe Einsparungen an Kopierkosten mit sich
bringt.

TOP 11 Anfragen

Es liegen keine Anfragen vor.

TOP 12 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Einwohnerfragen vor.

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:00 Uhr.


